

## 竞购伦金所产生最后两强 港交所“中国故事”具卖点

港交所成功收购伦敦金属交易所(LME)又进一步。LME主席Brian Bender22日晚间向股东发表声明,竞购LME股份已产生2名最后入围者。据外电报道,港交所及美国洲际交易所进入最后2强,而拥有全球最大期货市场的芝加哥交易所由于出价过低而出局。

Brian Bender表示,未来几周将与最后2名潜在买家进一步探讨收购LME后的未来管理以及营运计划、实施建议书的能力以及收购作价等。

LME的财务顾问Moelis&Co指出,3家交易所对延续LME现有业务的承诺接近,但在出价上有所分别,芝加哥交易所始终不愿提价。据悉,港交所及美国洲际交易所的竞购出价在11亿至12亿英镑之间(相当于136亿至148亿港元),芝加哥交易所的出价仅为10.5亿英镑(128亿港元),而港交所在3名准买家中的出价最高。此外,外电亦称,芝加哥交易所如此成功购入LME,或导致规模过大,不符合欧洲的反垄断法规要求。相比于美国洲际交易所,港交所的“中国故事”最具卖点。(徐欢)

## 香港工业总会:26%受访港企计划撤出珠三角

香港工业总会23日公布的一项调查结果显示,近7成受访的有欧美业务、位于珠三角的港资企业表示,今年以来的货物出口量平均大跌2成,产品单价的跌幅在10%至15%之间;26%的受访企业称会将厂房搬出珠三角。

香港工业总会指出,受访港商普遍认为,目前的经营环境正处于低潮,且未见全球经济有复苏的迹象。虽然有约75%以内地为主要市场的港资企业预期订单有望增加2成,但企业整体正面对经营成本平均上升15%、借贷成本增加10%以及劳动力和电力短缺等问题。据悉,约56%的受访企业表示,会将所有的额外成本转嫁给客户;有26%的受访企业称,会将厂房搬出珠三角,转到中西部地区乃至东南亚国家。调查还显示,多数港商对今年下半年投资前景持审慎态度,约2成的受访企业表示会收缩业务,50%的企业表示将暂停拓展业务。(唐盛)

## 美国“财政悬崖”将导致明年上半年经济萎缩1.3%

当地时间22日,美国国会预算局发布报告说,目前增加税收和削减开支计划将导致明年的美国经济出现负增长。

美国国会预算局在报告中说,减税政策到期加上开支削减计划,将使2013财年美国联邦政府财政赤字减少6070亿美元,相当于国内生产总值的4%。但受此影响,2013年上半年美国经济将萎缩1.3%,即出现衰退。

上述预测是基于“财政悬崖”得来。所谓“财政悬崖”,主要是指如果美国国会不修改相关法律,布什政府时期的减税政策将于今年年底到期,而在美国减赤“超级委员会”未能达成一致的情况下,自动减赤机制将于2013年启动,预计将在10年内共削减联邦政府开支1.2万亿美元。(皓林)

## 香港政府称无需为通胀挂钩债券补贴利息

香港财经事务及库务局局长陈家强昨日表示,香港政府现在无须为早前发行的通胀挂钩债券(Bond)补贴利息。

陈家强是在书面答复香港立法会议员提问时作出上述表示的,他指出,截至今年3月底,香港特区政府发行的iBond约占整个政府债券计划未偿还部分的20%,其余80%均为机构债券。到目前为止,iBond的利息支出与去年香港政府债券基金从外汇基金获取的投资回报率相当。

(唐盛)

# 希腊退欧风波再起 欧盟峰会前哨吹响

希腊前总理帕帕季莫斯22日称希腊退欧风险真实存在,昨日又说希腊没在为退欧做准备

证券时报记者 吴家明

希腊离开欧元区的风险真实存在。”希腊前总理帕帕季莫斯的一席话再度引起市场恐慌,难道希腊真的会离开欧元区?

与此同时,欧盟领导人昨日举行非正式峰会,为定于6月底举行的欧盟峰会设置议题。尽管此次峰会将定位为“非正式”,但希腊近期的一举一动让本次峰会颇具看点,外界还是给予高度关注。

### 帕帕季莫斯自相矛盾

就在欧盟领导人召开非正式峰会之际,帕帕季莫斯抛出了一颗“深水炸弹”。当地时间22日,帕帕季莫斯在接受海外媒体采访时表示,希腊别无选择,只有继续实施债权人要求的紧缩计划,否则将不得不退出欧元区,希腊离开欧元区的风险真实存在,相关准备工作“正在考虑中”。

帕帕季莫斯表示,对于希腊而言,放弃欧元将产生灾难性的经济后果,而且也将对整个欧元区产生重大和深远影响,这正是为什么欧洲各国和机构正针对这一情况考虑应急预案。一旦退出欧元区,希腊经济将崩溃、通胀率将飙升,社会将陷入新的动荡。

然而,帕帕季莫斯昨日却向另一媒体表示,希腊没有在为退出欧元区做准备。帕帕季莫斯表示,尽管不排除这种可能性,但希腊离开欧元区是不可能实现的。不过,有欧盟官员昨日表示,欧元集团工作组已要求欧元区各国准备各自的应急计划,以应对希腊退出的可能性。

### 风险情绪左右市场

尽管帕帕季莫斯极力作出澄清,但他的讲话还是再次点燃市场对希腊退出欧元区的忧虑,金融市场立即对此作出回应。亚太股市昨日普

遍下跌,MSCI亚太指数下跌1.7%,日本股市日经225指数的跌幅接近2%。

在昨日的欧洲交易时段,英国4月零售数据和意大利商业信心指数不及预期,加重了投资者的担忧情绪,欧洲股市低开低走,三大股指盘中跌幅接近2%。国际油价和金价盘中跌幅超过1%,其中油价一度跌穿每桶91美元。欧元兑美元汇率一度触及1.2630水平,欧元兑人民币中间价跌破8.0整数关口,创下自2002年6月以来的新低。分析人士预计,欧债问题不容乐观,欧元可能继续贬值。

### 德国对欧元债券不感冒

希腊乱局让投资者目光聚焦于欧盟的非正式峰会,欧盟领导人也就刺激经济增长、创造就业、防止希腊退出风险的“传染”以及发行欧元债券等问题进行初步讨论。

近期,德国倡导的财政紧缩立场不断受到攻击,德国总理默克尔越来越处于被孤立的境地,欧元债券的问题则进一步挑战德国的底线。

欧盟委员会负责经济和货币事务委员雷恩曾表示,德法两国在推行欧元债券的议题上产生了严重分歧,峰会很难达成共识。有德国政府官员重申对欧元债券的反对意见,认为欧元债券并不是欧债危机的解决办法。

此外,有分析人士担心,一旦希腊退出欧元区,持有1.19万亿美元“欧猪国家”债券的欧洲银行将面临毁灭性的冲击。鉴于此,此次峰会也将讨论是否赋予欧元区救助基金新的权力,使之能够向可能遭遇挤兑的银行直接注资。但有欧洲理事会官员表示,欧元区各国对此看法不一,此次会议就此达成共识的可能性很小。



欧盟主席巴罗佐在欧盟非正式会议前欢迎希腊看守内阁总理皮克拉默诺斯(左)

IC/供图

## 美银美林:希腊如退欧 欧元区经济将下滑至少4%

证券时报记者 徐欢

美银美林亚洲新兴市场经济学家蔡学敏昨日指出,希腊极有可能退出欧元区,假如出现希腊无序退出欧元区的情况,将对欧元区经济造成重创,欧元区经济或将缩减至少4%。

蔡学敏认为,希腊将于6月17日进行议会选举提高了希腊退出欧元区的政治风险,希腊有可能退出欧元区。

蔡学敏认为,由于自2008年金融危机至今,全球资产价格水平仅略微改善,因此即使希腊退出欧元区,也将不会导致如同2009年资产价格水平大幅下滑的情况,但是,他预计资产价格水平或将重回2009年的水平。此外,由于欧元区央行将采取量化宽松政策刺激经济,这导致欧元将进一步贬值,兑美元汇率将低至1.2。

蔡学敏指出,在2008年全球金融

危机爆发时,欧洲央行大力出台措施以扶持经济。但是,如果希腊退出欧元区,欧洲央行实施政策的空间大幅缩小,消费也将进一步缩减。

美银美林中国经济学家陆挺指出,如果希腊退出欧元区,相信避险资金将会流向美元,而黄金由于前期涨幅过大,或将不能吸引避险资金,此外,虽然由于中国经济放缓导致资金轻微外流,但是他认为中国经济还在稳步增长,因此并不足为虑。

## 英国央行或重启资产购买计划

英国央行副行长毕恩日前表示,如果全球经济形势进一步恶化,英国央行可能需要恢复资产购买。

毕恩指出,英国央行最终出售已购买资产的时间点很可能被推迟,部分原因是由于欧元区债务危机令英国经济形势不确定性增大。毕恩认为,进行新一轮资产购买或实行量化宽松政策依然是有可能的,如果经济形势严重恶化,英国央行将重启资产购买计划。

之前,由于近期英国公布的多项经济数据恶化,多家机构一度预期货币政策委员会(9位委员)在5月份会议上投票支持扩大量化宽松规模的委员人数可能是2位,甚至是3位。(吕锦明)

## 日本央行暂存火力 未推新宽松措施

证券时报记者 吴家明

在惠誉下调日本主权信用评级之后,日本央行昨日决定维持实际上的零利率政策和70万亿日元(约合8770亿美元)的资产购入规模不变。

分析人士认为,如果欧债危机继续恶化,日本央行将在未来几个月内加大宽松力度,避免经济复苏再受打击。

日本央行表示,日本经济正出现令人欣喜的改善趋势,有望得到

缓慢复苏。不过,世界经济仍存在很多不确定因素,尤其需要关注欧债危机给国际金融资本市场带来的影响。

日本央行2月首次引进了通胀目标,决定积极推行宽松货币政策直至消费者物价指数(CPI)同比升幅达到1%。日本央行行长白川方明昨日表示,日本央行的宽松政策立场没有改变,但进一步降息将带来很大弊端。与此同时,欧债危

机可能暂时按兵不动,但日元一旦大幅升值,日本财务省则可能买入美元,日本央行也可能为配合日本财务省而放松政策。

有分析人士预计,如果欧债问题带来的不确定性加大日本国内经济的下行风险,日本央行会在更早时间采取行动。SMBC日兴证券债券策略师岩下真理表示,如果金融市场波动加剧,日本央行将在未来3个月内推出更多的宽松货币政策。

## 美监管机构重审Facebook上市问题

公司首席执行官扎克伯格减持套现11.3亿美元

证券时报记者 吴家明

据海外媒体报道,社交网络巨头Facebook上市前夕摩根士丹利如何处理相关敏感信息的问题,已经引起美国监管机构的注意。此外,有投资者昨日将Facebook、摩根士丹利和Facebook首席执行官扎克伯格告上法庭,称被告在Facebook上市之前隐瞒公司营收增幅将放缓的预期。

摩根士丹利消费互联网分析师戴维特在Facebook即将上市之际,意

对外下调了Facebook今年第二季度以及整个2012财年的营收预期,但他只告知部分投资者,却没有向市场透露这一消息。

两名美国金融监管机构官员22日表示,将重新审查Facebook上市的问题,给Facebook、摩根士丹利以及纳斯达克股票交易所施加了新的压力。此外,美国证券交易委员会(SEC)设在马萨诸塞州的分支机构已向摩根士丹利发出传票。

对此,摩根士丹利发言人表示,

摩根士丹利为Facebook上市所走的程序遵守了所有公司上市应该遵守的程序,符合所有相关条例。

美国金融监管机构主席凯勒姆表示,如果Facebook的上市过程的确出现问题,将引起投资者对金融监管机构和美国证券交易委员会监管能力的担忧。

此外,一位名叫戈登伯格的投资者向曼哈顿地方法院提起诉讼,指控纳斯达克OMX集团在Facebook上市当天存在严重错误操作,给投资者带

来了损失。据悉,戈登伯格是以所有受影响投资者的名义提起诉讼。

截至22日,Facebook的股价连续走低,报收于31美元,与38美元发行价相比跌幅达18%,与上市首日45美元最高纪录相比则下挫30%。如果股价继续下跌,其首次公开募股交易(IPO)则有可能成为过去5年时间里表现最差的美国大型公司IPO交易之一。此外,扎克伯格在公司上市后,以每股37.58美元的价格抛售了3020万股股票,获利11.3亿美元。

## 新加坡4月份通胀率创4个月来新高

新加坡统计局23日公布的数据显示,4月份消费物价指数(CPI)较去年同期上升5.4%,较3月份扩大0.2个百分点,创近4个月来的新高,此前市场的预期为上升5.3%。

新加坡央行同日公布,4月份国内核心通胀率为2.7%,并预期在未来数个月通胀和核心通胀率仍将维持在高位。新加坡央行估计,通胀率在上半年将维持在5%的水平。(吕锦明)

## 价值投资,波段操作

——招商证券实盘大赛优胜客户访谈

行业和个人,我不参与。”这点听来,张先生的股票选择思路颇巴菲特的味道。所以,他还特地跑到某家上市公司几家专卖店跟店员聊家常,询问店员销售情况和盈利状况,当他了解到某家上市公司一个门店日销量一两万时,他更加坚定了长期持有的信心。

波段操作,锁定利润。“看长做短才是我的操作习惯。”对精选的个股,张先生也会有主动的仓位管理,做到顺势而为。当个股短期涨幅较大时,主动降低仓位,等待调整到位后再坚定买入。



证券代码:601088 证券简称:中国神华 公告编号:临2012-019

## 中国神华能源股份有限公司

### 关于启动收购控股股东部分资产工作的公告

中国神华能源股份有限公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。  
中国神华能源股份有限公司(“本公司”,本公司及其下属子公司简称“本集团”)董事会于2012年5月23日决议启动收购控股股东神华集团有限公司(“神华集团公司”)部分资产的工作,拟收购资产的相关情况如下:  
(一)范围:神华集团公司下属全资子公司中国神华煤制油化工有限公司及控股子公司陕西神华煤炭有限责任公司的股权及资产;  
(二)规模:经初步测算,神华集团公司及其下属子公司(不包括本集团)所持有关上述拟收购范围内公司的股权比例对应的于2011年12月31日归属予本公司所有者的权益合计占本集团2011年度合并财务报表归属于本公司所有者的净利润的比率低于7%;该部分股权比例对应的2011年归属予本公司所有者的净利润的比率低于4%;  
(三)性质:本次拟收购控股股东部分资产的交易将构成上海证券交易所股票上市规则项下的关联交易及香港联合交易所有限公司证券上市规则项下的重大资产重组;  
拟收购方案存在较大差别,请投资者注意投资风险。公司将严格按照境内证券监督管理规则、公司上市地上市规则的要求,适时披露交易的进展情况,并根据最终收购方案履行相应的审批程序。特此公告。  
承中国神华能源股份有限公司董事会命  
董事会秘书  
黄清  
2012年5月23日